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Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e dezessete (01-03-2017), as dezenove 

horas (19h) com totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de 

presenças realizou-se a nona (9ª) Reunião Ordinária nas dependências da Câmara 

de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi 

Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura 

a Senhora Presidenta procedeu a leitura da Passagem Bíblica. Dando continuidade 

foi procedida a leitura da Ata da reunião anterior a qual foi discutida, votada e após 

aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que 

seguem:  Ofício nº069/2017 do Gabinete do Prefeito Municipal Marcio Politowski 

encaminhando resposta do referente Pedido de Informação nº01/2017, que o 

Médico Roberto Vieira de Morais solicitou exoneração do cargo a partir do dia 28 de 

fevereiro de 2017, por motivos particulares, e os munícipes que necessitam de 

atendimento são encaminhados a Guarani das Missões, até ser feita nova 

contratação. Oficio do Senador Paulo Pain enviando Moção de Repudio à proposta 

de Reforma da Presidência (PEC Nº 287 DE 2016). Passou-se para ordem do dia: 

Matéria do Poder Executivo Municipal: Os Projetos de Lei nº 20, 21, 22, conforme 

recebido oficio nº 049/2017, do gabinete do prefeito municipal Marcio Politowski, 

vem solicitar prazo de 60 dias para análise e estudo de cada projeto, onde após 

realizar os mesmos estará retornado com as devidas respostas de cada projeto. 

Projeto de Lei nº06/2017, que autoriza a criação de 01(uma) vaga para Operador de 

Máquinas Rodoviárias para atender necessidade de excepcional interesse público, e 

da outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões de Constituição, 

Justiça Redação Final e Bem Estar Social, e Comissão de Finanças, Orçamento e 

Infraestrutura, onde do referido Projeto de Lei foi pedido vistas pela vereadora Marli 

Copetti. Projeto de Lei nº07/2017, que autoriza a contratação temporária de 01(um) 

servente, para atender necessidade de excepcional interesse público, e da outras 

providencias recebeu parecer favorável das comissões de Constituição, Justiça 

Redação Final e Bem Estar Social, Finanças, Orçamento e Infraestrutura e logo após 

foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº08/2017, que autoriza a alteração 

das atribuições do cargo de Servente ANEXO I da Lei Municipal 789/2011, para 

atender necessidade de excepcional interesse público, e da outras providencias 

recebeu parecer favorável das comissões de Constituição, Justiça Redação Final e 

Bem Estar Social, e Comissão de Finanças, Orçamento e Infraestrutura, onde do 

referido Projeto de Lei foi pedido vistas pelo vereador Nelson Palinski. Projeto de Lei 

nº09/2017, que autoriza a alteração das atribuições do cargo de Fiscal, ANEXO I da 

Lei Municipal 789/2011, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e  após foi 

enviado as comissões de Constituição, Justiça Redação Final e Bem Estar Social, e 

Comissão de Finanças, Orçamento e Infraestrutura, para estudo e emissão  de 

parecer. A seguir passou-se a matéria do Legislativo Municipal: Resolução 

nº02/2017, que altera a Redação do art.66 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, onde visa alterar o horário de reunião das Comissões Permanentes das 

13 horas e 30 minutos para as 21 horas das Segundas-feira, recebeu parecer 



favorável da Comissão Especial onde após discutido e votado foi aprovado por 

unanimidade. Pedido de Informação de nº02/2017 de autoria do vereador Senhor 

Aldoir Schirmer da Bancada do PMDB, que seja informado qual é o critério adotado 

pelo Conselho Agropecuário na distribuição de corretivos de solo na Secretaria da 

Agricultura, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 

Proposição de nº09/2017, de autoria do Vereador Aldoir Schirmer da Bancada do 

PMDB, onde solicita providencias do Poder Executivo para que seja feito uma ponte 

nova no Rincão dos Donatos Pasqualine, próximo a propriedade do Senhor Vilmar 

Prihl, pois é feito um desvio em curva perigosa. Após discutido e votado restou 

aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora 

Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas 

vereadores e vereadoras, onde o Vereador Senhor Aldoir Schirmer saudou os 

presentes, e agradeceu a cada um que participou da mobilização em Santa Rosa. 

Deseja boa viagem aos colegas que irão participar da Reunião da ALM em São 

Nicolau. Convidou a todos para um almoço da Igreja Luterana que será realizado no 

próximo domingo. Desejou a todos que estão envolvidos com a educação bom êxito 

neste início do ano letivo. Esteve visitando a ponte da Linha Estefânia onde, já estava 

quase pronta, conversou com moradores da mesma onde relataram a dificuldade de 

ter linhas telefônicas, pois a pouco sinal. Vereador Senhor Joel Welter, saudou os 

colegas e em relação a ponte do Rincão dos Donatos Pasqualine, estiveram hoje de 

manhã avaliando a mesma juntamente com o pessoal das obras. Vereador Senhor 

Davi Jaskulski saudou os colegas, também esteve participando da mobilização e acha 

que já teve repercussão pois vai ter mobilização novamente em Não-me-te-Toque, 

dia 10 de março e convida a todos para participar pois é assim que se conquista os 

seus direitos. Parabenizou também a administração atual por estar tomando 

atitudes em relação as pontes danificadas que estão sendo reformadas nos 

primeiros meses da administração, que não são de custos muito altos e que beneficia 

toda a população setembrense. O Vereador Senhor Aldemir Dalmaso saudou os 

colegas, e esteve participando juntamente com o prefeito, vice e demais colegas  na 

mobilização de Santa Rosa, onde foi de grande valia. Sobre a Ponte do Rincão dos 

Donatos Pasqualine, admira-se muito da oposição ter feito votos naquela localidade, 

pois já faz muitos anos que está desse jeito, mas a Administração atual já esteve 

avaliando a mesma e em breve será concertada. Vereador Senhor Jorge Copetti, 

saudou os colegas, e também esteve na mobilização em Santa Rosa, que foi de 

grande êxito. Com relação aos projetos de lei nº08 e 09/2017, gostaria que fosse 

enviado a administração atual um ofício indagando como era antes e o que será 

modificado nas Leis, para melhor entendimento. Desejou uma boa administração ao 

prefeito municipal e sua equipe, na oportunidade em que pediu prioridade no 

patrolamento das estradas da Linha do Campo. Vereador Senhor Nelson Palinski, 

saudou os colegas e deseja a todos alunos bom retorno as aulas e parabeniza a 

administração pelo transporte gratuito aos universitários, só que ficou os 

universitários que vão a Cerro Largo sem transporte. Vereadora Senhora Ilondi 

Costa, saudou os colegas e comentou ao vereador Nelson Palinski, que o transporte 

não é compatível com o horário do transporte escolar. Vereadora Senhora Marli 



Copetti, saudou os colegas e também esteve na mobilização em Santa Rosa, onde 

relatou as multidões de pessoas que apoiaram a mobilização, e que isso valeu a pena 

independente de partido político com certeza vai ter resultados positivos. Vereadora 

Senhora Eliane Gabrielzck, saudou os colegas, e parabenizou a administração atual 

pelas duas pontes já reconstruídas e que em breve será reconstruída a 3ª, também 

esteve participando da mobilização onde foi pacifico sem badernas, onde já teve 

repercussão em todo o Brasil, e que os deputados e senadores votem contra esse 

projeto. Desejou também a todos alunos boas aulas neste início do ano letivo. 

Vereadora Senhora Ilondi Costa, colocou a apalavra a disposição do prefeito 

municipal que se fez presente na sessão, onde o mesmo saudou todos vereadores 

presentes e explanou algumas dúvidas dos vereadores em relação a projetos, a 

reconstrução de pontes, a serviços que estão sendo feitos como, patrolamentos de 

estradas que já deveria ter concluído, mas hà dificuldades em relação há 

maquinários que as vezes estraga e o serviço não pode ser feito de imediato, 

também a muitos funcionários com atestados médicos, desentupimentos de 

bueiros, contratação de novo medico, já que o atual pediu demissão por motivos 

particulares,  transporte aos munícipes e estudantes da faculdade onde está sendo 

estudado em locar ou  comprar mais um micro. Várias outras dúvidas que puderam 

ser tiradas durante a explanação do prefeito municipal. Também manifestou-se a 

vice-presidente do sindicato dos municipários Senhora Luisa Sinara do Amaral onde, 

tirou dúvidas dos vereadores em relação a Projetos de Lei, encaminhados a Camara. 

Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a 

todos pela presença e parabenizou a todas as mulheres pela passagem do seu dia 08 

de março, desejando a toas muita saúde ,paz ,alegria e muita vida longa, logo após  

deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 

Vereadores e Vereadoras para a 10ª Reunião Ordinária e 1ª Reunião Interiorana  a 

realizar-se no dia 06 de março de 2017, as 19 horas nas dependências da localidade 

da Linha Estefânia,  Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após 

lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 

       Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

       Vereadora Ilondi Costa: PDT...................................................................... 

       Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT................................................................  

       Vereador Joel Welter: PT............................................................................ 

       Vereadora Marli Copetti: PP....................................................................... 

       Vereador Nelson Palinski: PP.......................................................................    

       Vereador Jorge Copetti: PMDB.................................................................. 

       Vereador Aldoir Schirmer: PMDB............................................................... 

       Vereador Aldemir Dalmaso: PT..................................................................                                       


